

国内

全国铁路春运
单日旅客发送量创历史新高

据新华社北京2月4日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,2月3日正月初六,全国铁路发送旅客1645.4万人次,创春运单日旅客发送量历史新高,运输安全平稳有序。2月4日正月初七,全国铁路预计发送旅客1690万人次,计划加开旅客列车2196列。

4日是春节假期最后一天,铁路返程客流持续走高。从铁路12306车票预售情况来看,4日热门出发城市主要有北京、广州、成都、武汉、西安、重庆、郑州、上海、南昌、杭州;热门到达城市主要有北京、上海、广州、深圳、成都、武汉、杭州、西安、郑州、重庆;北京至上海、南宁至广州、武汉至上海、武汉至广州、武汉至深圳、南昌至上海、太原至北京、南昌至深圳、西安至成都、沈阳至北京等区间客流较为集中。樊曦 王优玲

商务部回应
对钨等物项实施出口管制

新华社北京2月4日电 商务部新闻发言人4日表示,2月4日,中国商务部会同海关总署,发布关于对钨等相关物项实施出口管制的公告,对钨酸铵等25种稀有金属产品及其技术实施出口管制。上述政策于发布之日起正式施行。此前,我们已经向有关国家和地区作了通报。

发言人说,对钨等相关物项实施出口管制是国际通行做法。中国作为全球主要的钨等相关物项生产国和出口国,长期以来,坚定履行防扩散等国际义务,根据维护国家安全和利益需要,依法对特定相关物项实施出口管制,此次增列相关物项,体现了统筹发展和安全的管制理念,有利于更好维护国家安全和利益,有利于更好履行防扩散等国际义务,有利于保障全球产业链供应链安全稳定。出口符合相关规定的,将予以许可。

全国科技馆春节期间
接待观众超300万人次

据新华社电 记者2月4日从中国科技馆获悉,春节期间,全国科技馆以“科技温暖中国年”为主题,为公众献上系列融知识性、趣味性与人文关怀于一体的科普惠民活动,初步统计,共接待观众超300万人次,迎来乙巳年科普“开门红”。

聚焦新春主题,各地科技馆将生肖文化、非遗技艺与前沿科技深度融合。其中,中国科技馆举办春节“科技大联欢”主题科普教育活动,引导公众探索春节习俗蕴含的科学元素。春节期间,该馆接待观众超15万人次,其中京外观众占比超过九成。

福建省科技馆以“蛇之智慧”主题贯穿科学活动,让观众们在与蛇有关的动手实践中了解物理学、生物学、光学知识;广西科技馆内,穿着花棉袄的人形机器人与观众互动握手,直观展现中国机器人技术和工业发展的最新进展;黑龙江省科技馆联合全省流动科普设施推出亚冬会主题科普活动,推广冰雪运动文化…… 温竞华

国际

特朗普:
对加拿大加征关税措施
暂缓30天实施

据新华社华盛顿2月3日电 美国总统特朗普3日在社交媒体上说,对加拿大加征关税措施将暂缓30天实施,以争取与加拿大达成最终的经济协议。

特朗普说,加拿大已同意确保美国北部边界的安全,并最终结束诸如芬太尼等致命毒品大量流入美国的问题。他对双方达成这一初步结果“非常满意”。

加拿大总理特鲁多同日在社交媒体上说,他刚与特朗普进行了通话,在双方共同努力解决问题期间,拟议的关税措施将暂缓至少30天实施。他说,加拿大正在加强边境管理,组建加美联合打击力量,以打击有组织犯罪、芬太尼和洗钱等问题。

当天早些时候,特朗普在社交媒体上说,他与墨西哥总统辛鲍姆进行了“一次非常友好的对话”,双方同意将加征关税的措施立即暂缓一个月执行,并继续进行谈判。 熊茂伶 林威

白俄罗斯开始进行战备检查

新华社莫斯科2月3日电 白俄罗斯国防部3日发布消息说,白武装力量当天开始进行战备检查。

消息说,此次检查将评估机械化军事部队执行指定任务的战备水平和能力。包括后备役征召人员在内的有关部队所有人员都须前往指定区域完成对武器、军事和特种装备的系列应用任务,在军事场地和陌生地形进行各规模演习演练。

此外,在战备检查中还将测试侦察和进攻型无人驾驶航空系统与陆军、电子战设备共同执行作战任务的能力。

白俄罗斯国防部长赫列宁表示,结合当前形势和白俄罗斯武装力量训练的目标与任务,决定开始本次战备检查。白方将时刻关注形势和做好准备,在必要时采取武装行动,确保白俄罗斯主权和领土完整。 陈汀

日本北海道多地出现创纪录降雪

新华社东京2月4日电 受快速增强的低气压气旋影响,日本北海道地区近日出现创纪录降雪。

据日本共同社报道,截至当地时间4日上午10点,北海道带广市12小时内降雪量达到120厘米,芽室町达105厘米,本别町达104厘米,均打破日本全国纪录。

日本广播协会报道说,受此次强降雪影响,北海道379所学校临时停课;部分机场临时关闭跑道,数十个航班取消;由于道路禁止通行等原因,快递业务也受到影响,预计北海道全境快递投送将大幅延迟。日本气象厅表示,此次寒流将持续一周左右,呼吁当地居民提高警惕,减少不必要的外出。 陈泽安 李子越

刚果(金)政府:
戈马市冲突
已造成超过2000人死亡

据新华社金沙萨2月3日电 刚果(金)政府3日说,刚果(金)政府军与反政府武装“M23运动”在北基伍省首府戈马市的冲突已造成2000余人死亡。

刚果(金)新闻和媒体部长兼政府发言人穆亚亚当天在首都金沙萨召开的记者会上说,已有超过2000名死者被下葬,死亡人数仍在统计中。刚果(金)副总理兼内政部长沙巴尼说,政府军仍在戈马市的一些地区坚守和抵抗。

沙巴尼还说,“M23运动”攻势近日已蔓延至南基伍省,但政府军在该省卡莱亥地区收复了部分失地。此外,金沙萨1月28日爆发大规模民众示威活动,随后演变为打砸、纵火和抢劫。刚果(金)政府决定在金沙萨暂停一切示威游行活动。

近日,刚果(金)东部地区紧张局势急剧升级,“M23运动”在北基伍地区不断发起攻势,造成大量平民伤亡和流离失所。自1月26日晚以来,政府军和“M23运动”在戈马市区及周边区域交战不断。 史斌

体育

亚冬会冰壶混双循环赛:
中国胜哈萨克斯坦

2月4日,中国队选手韩雨在比赛中掷壶。当日,在哈尔滨举行的第九届亚冬会冰壶混双循环赛B组第1轮比赛中,中国队11比5战胜哈萨克斯坦队。 新华社发

谷爱凌因伤退出亚冬会

据新华社哈尔滨2月4日电 中国自由式滑雪名将谷爱凌4日在社交平台上宣布,因为伤病原因,她不得不退出即将开幕的哈尔滨亚冬会。

在今年1月进行的2025世界极限运动会冬季赛中,谷爱凌在自由式滑雪街式比赛中摔倒,造成了“严重挫伤”。而在近期的训练中,她再次受伤。

“今天,我不得不怀着沉重的心情退出盼望已久的哈尔滨亚冬会。祝中国运动员们取得最好的成绩。我也会积极配合医生康复治疗,争取本赛季尽快回到赛场。”谷爱凌说。 卢星吉 王君宝

通城报喜

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



(广告)

线上办理请扫码

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租赁 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008